

十八、把党的建设得更加坚强有力——关于新时代坚持和发展中国特色社会主义的政治保证

习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要(19)

3. 补足共产党人精神上的“钙”

(179) 思想建设是党的基础性建设,坚定理想信念是思想建设的首要任务。中国共产党的理想信念,就是马克思主义真理信仰、共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想。这是中国共产党人的精神支柱和政治灵魂,也是保持党的团结统一的思想基础。

理想信念是共产党人精神上的“钙”。习近平总书记指出:“共产党人如果没有信仰、没有理想,或信仰、理想不坚定,精神上就会‘缺钙’,就会得‘软骨病’,就必然导致政治上变质、经济上贪婪、道德上堕落、生活上腐化。”历史和现实反复证明,一个政党有了远大理想和崇高追求,就会坚强有力,无坚不摧,无往不胜,就能经受一次次挫折而又一次次奋起;一名干部有了坚定的理想信念,站位就高了,心胸就开阔了,就能坚持正确政治方向,做到“风雨不动安如山”。

革命理想高于天。中国共产党从诞生之日起就把马克思主义写在自己的旗帜上,把实现共产主义确立为最高理想。在我们党九十多年的历史中,无数共产党人不怕流血牺牲,靠的就是这种信仰,为的就是这个理想。尽管他们也知道,自己追求的理想并不会在自己手中实现,但他们坚信,只要一代又一代人为之持续努力,一代又一代人为此作出牺牲,崇高的理想就一定能实现。任何一名在党旗下宣誓过的共产党员都必须铭记,为了理想信念,就应该去拼搏、去奋斗、去献出自己的全部精力乃至生命。

当前,大多数党员干部理想信念是坚定的,政治上是可靠的。同时,在我们的干部队伍中,也有的对共产主义心存怀疑,认为那是虚无缥缈、难以企及的幻想;有的不信马列信鬼神,从封建迷信中寻找精神寄托;有的甚至盲目崇拜西方社会制度和价值观念,对社会主义前途命运丧失信心;等等。信念不牢,地动山摇。理想信念动摇是最危险的动摇,理想信念滑坡是最危险的滑坡。一些党员干部出这样那样的问题,说到底还是信仰迷茫、精神迷失。

(180) 衡量一名党员干部是否具有坚定的理想信念,是有客观标准的。革命战争年代,检验一个干部理想信念坚定不坚定,就看他能不能为党和人民事业舍生忘死,能不能冲锋号一响立即冲上去,这样的检验很直接。今天,衡量一名党员干部理想信念坚定不坚定,就看他是否能在重大政治考验面前有政治定力,是否能树立牢固的宗旨意识,是否能对工作极端负责,是否能做到吃苦在前、享受在后,是否能在急难险重任务面前勇挑重担,是否能经得起权力、金钱、美色的诱惑。这样的检验需要一个过程,不是一下子、经历一两件事、听几句口号就能解决的,要看长期表现,甚至看一辈子。

理想信念不可能凭空产生,也不可能轻而易举坚守。要练就“金刚不坏之身”,必须用科学理论武装头脑,不断培植我们的精神家园。要深入学习马克思主义基本理论,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,把理想信念建立在对科学理论的理性认同上,建立在对历史规律的正确认识上,建立在对基本国情的准确把握上。教育引导全党牢记党的宗旨,挺起共产党人的精神脊梁,解决好世界观、人生观、价值观这个“总开关”问题,真正让理想信念成为心中的灯塔,做到虔诚而执着、至信而深厚。

(未完待续)

冷轧硅钢厂

“七一”系列活动激发奋进力量

本报讯(通讯员 樊凯) 今年是建党99周年,也是太钢锐意进取,奋力推进高质量转型发展的关键一年。习近平总书记时隔三年再次视察山西、亲临太钢,总书记的关怀和嘱托激荡起公司全体党员干部职工重整行装奋勇向前的磅礴力量。为进一步推进党的政治、思想、组织、作风建设,重温党的光辉历程、传承党的光荣传统、继承党的优良作风,冷轧硅钢厂党委组织开展“党史知识竞赛”、举办“纪念党史书法绘画摄影竞赛”、以及组织党员开展“我为党的生日献礼”为主题的征文视频演讲比赛,以实际行动纪念建党99周年。

冷轧硅钢厂各党支部对

系列活动高度重视,在圆满完成日常生产工作的前提下,积极组织本支部党员及入党积极分子参与系列活动。组织党员职工们通过参与开展的“学用讲话专题组织生活会”学习宣传、贯彻落实习近平总书记视察山西视察太钢重要讲话重要指示。通过举办主题党日,让广大党员重温入党誓词,真正将“不忘初心、牢记使命”内化于心、外化于行,让党员能够时刻牢记自己的身份,时刻以高标准要求自己。在“我为党的生日献礼”征文视频演讲比赛中,该厂党委紧跟上级指示,防范控制疫情,以视频竞演的方式进行比赛选拔,设立奖项鼓励广大职

工参赛。对参赛作品、演讲内容进行严格把关层层筛选,并将优秀作品下发至各个作业区党支部,让全体职工能够共同学习进步,激发党员和职工们共同讴歌党的光辉历程,弘扬党的优良传统。

纪念建党99周年系列活动是该厂进一步彰显党建工作成效的一次重要契机。该厂两级党组织以及广大党员表示,将共同凝心聚力,不忘初心,牢记使命,在建党99周年之际,用实际行动响应“践行领袖嘱托,率先蹚出新路”主题,在生产经营、项目建设中充分发挥着党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,推动太钢高质量转型发展。



图片新闻

为纪念建党99周年,不锈钢线材厂加热党支部组织开展“践行领袖嘱托、率先蹚出新路”主题党日,全体党员参观爱国主义教育基地渣山公园,重温了入党誓词。大家表示,要弘扬新时代李双良精神,争做时代新人,立足岗位、履职尽责,勇于担当、乐于奉献,为公司高质量转型发展作出新贡献。图为支部党员重温入党誓词。 翟剑敏 摄

参观高君宇纪念馆有感

武晓娟

“我是宝剑,我是火花,我愿生如闪电之耀亮,我愿死如彗星之迅忽。”再次读到这首诗,已是站在高君宇故居纪念馆的窑洞内,望着墙上照片中那张年轻的面庞,脑海中依稀闪现出一百多年前高君宇为革命而奔忙的鲜活形象。

纪念馆馆长的讲解详实而生动,近半小时的讲解过程中,高君宇的生平、事迹、革命精神以及其精神在如今社会的影响和延伸,像一幅画卷般缓缓呈现在大家的面前。炎热的夏季,近午的阳光照得人睁不开眼,人们却始终站在那里静静地聆听。或许是他短暂而光辉的一生使大家受到

震撼,或许是他与石评梅的美好爱情吸引了大家,作为中国共产党创始人和早期领导人之一的高君宇,他用29个春秋,谱写了一曲灿烂的人生篇章,为中国无产阶级革命事业作出了杰出的贡献。

随着参观的进一步深入,我们对高君宇更加了解与熟悉起来。他是中国共产党早期著名的政治活动家、理论家,中共北方党团组织的主要负责人和山西党团组织的创始人。他曾是李大钊的学生,被誉为“五四运动之健将”和“中国青年革命的健将”。他是青年团的发起人之一,曾做过孙中山的秘书。从1919年

参加领导五四爱国运动,火烧赵家楼、痛打章宗祥,到1921年成立太原社会主义青年团,1924年夏回山西筹建共产党组织,年底陪同孙中山北上,协助国民会议促进会的筹备工作,直至1925年3月在北京病逝。他的一生因短暂而更显辉煌,为革命鞠躬尽瘁的精神足以鼓舞和激励我们每一名党员在实际工作中不忘入党初心、用实际行动践行入党誓言。

汽车徐徐驶离了纪念馆,车内人们的讨论依旧热烈,希望这次的主题党日活动能够成为激励广大党员戮力同心奋勇向前的蓬勃力量。

